

“芯片荒”有望缓解，年底买车正当时！

2021第十三届山东国际车展将于12月9日至12日在青岛国际会展中心举行

□文/图 半岛全媒体记者 郑天钟

对于青岛想要买车的小伙伴而言，眼下还真不是买车的好时候。为啥？“芯片荒”啊！芯片短缺造车厂家生产量减少，有些热门车型分配到4S店就几台的数量，这下不但优惠减少，而且提车周期加长，“买方市场”一下变成“卖方市场”，消费者的购车体验难免下滑。如此，记者劝您不妨等一等，就等年底，在年底举行的山东国际车展上，咱们既能欣赏到数百款主流车型同台竞技，又可在“芯片短缺”有所缓解的情况下，享受到那时市面上最大幅度的优惠，何乐而不为？

具体点说，12月9日，由半岛都市报举办的2021第十三届山东国际车展将正式拉开帷幕，并持续到12月12日，共计四天。而车展地点也很好记，还是青岛国际会展中心，青岛的“地标”展馆，崂山区苗岭路9号，相信很多朋友都比较熟悉，地铁2号线与11号线都可直达。总之，一年下来，主流热销车、新能源车、豪华车等都在这里汇聚，山东国际车展无疑是不可错过的饕餮盛宴。

全明星阵容！600余款主流车型将亮相

经过之前12年的精心打造，山东国际车展已经成为业界与消费者双重认可的大型精品车展。因此，当主办方开始筹办2021年最新一届展会时，岛城的主流车商纷纷主动要求参展，青岛国际会展中心的展位被迅速抢订。“其实这不难理解，虽然今年下半年由于芯片短缺，各大品牌的销售压力并不大。但目前整个市场正处于从传统燃油车一家独大向燃油车、新能源车并驾齐驱的格局进行转化，在此期间，市场占有率的变化、消费者的观察体验都很重要。而面对山东国际车展这样一个高流量的口碑大展，自然是不能缺席的”，岛城某大型经销商集团市场部王经理告诉记者，他们早在8月就确定参加车展，并联系厂家运来了高档展具，就是要在车展上大显身手。

而记者也获悉，目前已有玛莎拉蒂、特斯拉、奔驰、宝马、奥迪、雷克萨斯、捷豹、路虎、讴歌、林肯、英菲尼迪、沃尔沃、进口大众、蔚来汽车、斯巴鲁、JEEP、广汽三菱、东风本田、长城哈弗、上汽大众、广汽本田、别克、雪佛兰、长安福特、星途、吉利、奇瑞、比亚迪、江西五十铃、东风日产、东风悦达起亚、一汽大众、一汽捷达、广汽丰田、别克、斯柯达、雪佛兰、一汽丰田、一汽马自达、长安马自达、北京现代、红旗、领克、吉利、



每年的山东国际车展是抄底购车的好时候。

荣威、威马汽车、江淮汽车、上汽MG、江铃、福特、广汽传祺、捷途、WEY、小鹏汽车、上汽荣威、长安汽车、东南汽车、一汽奔腾、东风风神、欧拉、北京汽车等70余个品牌确定亮相车展，预计到时将有600余款主流车型接受广大岛城消费者的现场品鉴！

其中，豪华品牌将是本届车展的一大亮点，这其中既有奔驰、宝马、奥迪、雷克萨斯这样的经典“老面孔”，也有颇受关注的新品牌，比如说红旗、特斯拉、蔚来等，满足不同消费群体的需求。

部分品牌的“芯片荒”有望在年底得到缓解

芯片短缺确实是现在汽车产业的一大难题。不过据记者了解，包括行业主管部门，各大车企、本地经销商都在积极应对困局，短缺情况有望在年底得到一定程度的缓解。

首先，在宏观层面，工业和信息化部新闻发言人、运行监测协调局局长罗俊杰日前表示，汽车产业受芯片短缺影响比较明显，但是综合各种迹象看，预计今年四季度将比三季度有所缓解。而且工信部已经组建汽车半导体推广应用工作组，多次组织召开工作协调会，充分发挥地方政府、整车企业和芯片企业的力量，加强供需对接和工作协同，共同推动提升汽车芯片供给能力。

其次，据记者调查，少部分品牌的芯片短缺问题并不大，对车型的供给影响很小，而这部分车型的优惠幅度很稳定。青岛成达集团市场部经理吴玲就表示，别克全系车的优惠幅度与以往基本

一致。此外，雪佛兰、福特、林肯等美系车品牌同样受芯片问题困扰较小，车型的供给与优惠都比较稳定。

在自主品牌方面，上汽通用五菱与比亚迪的表现很不错。“主要是我们能自产一部分芯片，外购的芯片确实也会受到影响，但整体情况还是可控的”，青岛五菱4S店的张经理表示，就在咱们青岛生产的宏光MINI EV，有一部分现车，还有一些款型需要等待半个月至一个月，而性价比跟高的“人气MPV”五菱凯捷，提车周期为10天

至半个月。而比亚迪也是由于其能够自产部分芯片，因而受芯片短缺的影响也要小一些。

第三，广汽传祺、别克等品牌的驻青经销商也在积极协调，为岛城消费者争取尽可能多的车源。领克相关人士表示，青岛地区11月的供货情况能有所缓解。而广汽传祺方面则表示，9月缺芯的情况最为严峻，年底则可以明显缓和，供货会越来越好吧。

由此不难看出，12月9日至12日，山东国际车展举行期间，相当一部分汽车品牌的芯片短缺问题会得到缓解，相应的，届时车型供给会越来越充裕，消费者就可以享受到尽可能多的价格优惠，提车周期也会减少。再加上还有一些品牌会在车展上开辟“车型供应绿色通道”，保障车展现场购车的消费者能尽早提车。可以说，2021山东国际车展就是岛城年底购车的最佳平台。

“靓丽车模+歌舞表演”来助兴

据悉，在山东国际车展上，各类精彩的活动将不停上演。首先值得一提的就是车模走秀与歌舞表演，今年的车模仍然会保持比较高的水准，尤其多家豪华车参展品牌已经提前预订好了厂家的“御用车模”；至于歌舞方面，相信会融入更多街舞、说唱等元素。此外，各类与消费者相关的互动活动也是少不了，而主办方还会在车展期间推出各种抽奖活动，都值得关注。

电话拨一拨 96663 问题全解决

地址：青岛市南京路110号 新闻热线：96663 网址：www.bandao.cn

【一周车市】

□文/图 半岛全媒体记者 郑天钟

雪佛兰SUV驾训体验活动成功举行

日前，雪佛兰与探索频道联合举办的DC24小时驾训体验营再次开营，活动以峡谷穿越和探索植物秘境为主题，同时包括越野驾驶技术和户外生存技巧的训练。在此次活动中，记者驾驶的车型为雪佛兰开拓者48V轻混版。在起步和急加速时，电机助力上一臂之力，此举对于降低油耗、提升性能非常有效。开拓者7座四驱版车型接近5米，车宽接近2米，可百公里综合油耗仅为7.96升。而优秀的行驶质感，同样与发动机、变速器有关。开拓者搭载的可变缸2.0T发动机，以及9速自动变速器堪“黄金动力组合”，再加上48V轻混的助力，让人有种“身轻如燕”的感觉——这么大的车，



百公里加速只不过8.9秒(两驱是8.4秒)。

深度体验广汽埃安安全系车型

深度体验广汽埃安安全系车型

10月23日，2021广汽埃安智能车驾训练营第四季青岛站成功举行。消费者在现场体验了Aion LX、Aion V Plus、Aion Y、Aion S Plus等热销纯电车型。活动的第一个高潮是“蒙眼挑战”，Aion S Plus车辆的前挡风玻璃和两侧车窗全部被遮挡得严严实实，驾驶员只借助540度智能全景高清影像系统控制车辆，不仅成功地躲避了前方的障碍物，更是在模拟狭窄的道路挑战中干净利落地快速通过。此外，在赛道体验中，Aion车型具备

50:50的黄金车重配比和扎实底盘表现。Aion LX百公里加速成绩仅3.9秒，带来了极致推背感；而Aion V Plus全铝合金底盘则有助于灵活的操控。另一边，Aion系列车型还向观众展示了智能遥控泊车功能和ADiGO自动驾驶功能。

